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 انفصم انثايٍ

 انكٕيضساث ٔانكٌٕ ٔانحياة

  (Quasi stellar)       انكٕيضساث)اشباة انُجٕو(:

 1960ٗٝخ غشٝجخ الاؽ٘اس ٕٜٗ ٍظبدس ق٘ٝخ ىلاشؼبػبد اىشادٝ٘ٝخ امزشفذ ػبً ٕٜ اعشاً عَب

10)ٗرظٖش ػيٚ ٍغبفبد ثؼٞذح عذا ٗؽبقزٖب رقبسة 
56 

Joul)  ؽشمزٖب فٜ اىفؼبء ٍِٗ إٌ ٍَٞضارٖب

ٍِ عشػخ اىؼ٘ء ٗٝؼزقذ ثأّٖب ٍظذس رنِ٘ٝ اىَغشاد  (37%)ٍجزؼذح ػْب ثغشػخ ػبىٞخ عذا رقبسة 

ثيُٞ٘ عْخ ٗامجش م٘ٝضس ٝجيغ  ػذدٕب ىؾذ الاُ امضش ٍِ اىفٜ م٘ٝضس ٗػَشٕب امضش ٍِ اىشادٝ٘ٝخ ٗٝجيغ

ٍشح امجش ٍِ قطش ٍغشرْب ٗٝؼزجش امجش عشً عَبٗٛ فٜ اىنُ٘ ، َٗٝنِ ريخٞض خ٘اطٖب  (180)قطشح 

 ثَب ٝيٜ:

 رشجخ اىْغً٘ ظبٕشٝب ٗرشافقٖب ٍظبدس سادٝ٘ٝخ. -1

 فغغٞخ .فٜ ؽٞف ٍب ٗساء اىجْفبئغ فٜ الاشؼبع  -2

 خط٘ؽ ؽٞف اّجؼبس ٗاعؼخ ٍغ ثؼغ خط٘ؽ الاٍزظبص . -3

 صؽضؽخ ّؾ٘ الاؽَش مجٞشح ىخط٘ؽ اىطٞف . -4

 ّ٘ساّٞخ ٍزغٞشح. -5

 تًذد انكٌٕ ٔانضحضحت َحٕ الاحًش:

ثأُ اىَغشاد رجزؼذ ػْب فٜ عَٞغ الارغبٕبد ٗرخؼغ ىؼلاقخ ؽشدٝخ  (1929)أػيِ اىؼبىٌ ٕبثو ػبً 

 ضؽضؽخ اىطٞفٞخ ّؾ٘ الاؽَش عَٞذ ٕزح اىؼلاقخ ثقبُّ٘ ٕبثو اىزٛ ْٝض ػيٚ:ٍجبششح ثِٞ اىَغبفخ ٗاى

 . سشعت ابتعاد انًجشاث انخاسجيت تتُاسب طشديا يع بعذْا عُا ()

V = H d 

(V)  ، عشػخ الاثزؼبد اىْظف قطشٝخ(d)  ثؼذ اىَغشاد ،(H)  صبثذ اىزْبعت 

ىنو  (17km/sec)ُ فشعخ فينٜ اٛ ىنو ٍيٞ٘ (55km/sec)ٕٜ  (H)إُ افؼو قَٞخ ؽذٝضخ ىيضبثذ 

 . (55km/sec)ٍبىُٞ٘ عْخ ػ٘ئٞخ .ٕٗزا ٝؼْٜ ىنو ٍيُٞ٘ فشعخ فينٜ رضداد اىغشػخ 

 ٍيُٞ٘ فشعخ فينٜ ٍنٌ عشػزٖب ثبلاثزؼبد ػْب؟ (10,20)ٍغشح رجؼذ ػْب  يثال:

  انحم:

V=H d = 55 *10 = 550 km/sec  

V=H d = 20 * 55 =1100 km/sec 
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إُ اىؼ٘ء  شاً اىغَبٗٝخ رجزؼذ ػْب فٜ عَٞغ الارغبٕبد ، اٛ اُ اىنُ٘ فٜ ؽبىخ رَذد.ٕٗزا ٝؼْٜ اُ الاع

اىقبدً ٍِ اىَغشاد اىجؼٞذح ٝظجؼ شذٝذ الاؽَشاس )صٝبدح اىط٘ه اىَ٘عٜ ّٗقظبُ اىزشدد( اٛ اُ خط٘ؽ 

 اىطٞف اصٝؾذ ميٖب ّؾ٘ الاؽَش ٗرضداد اىضؽضؽخ ّؾ٘الاؽَش ميَب اثزؼذد اىَغشاد ػْب .

 : (H/1)َٝنِ ٍؼشفخ اقظٚ ػَش ىينُ٘ اىزٛ ٕ٘  (H)اىضبثذ  خلاه ٍِٗ

 = 1/H = 1/17*10
6
 L.y.sec/km = 18 *10

9
 yearٌٕعًش انك 

ثيُٞ٘ عْخ .ٗى٘ ّظشّب فٜ عَٞغ الارغبٕبد ّلاؽع اُ اىزَذد قبئٌ  (20—13)اٛ اُ ػَش اىنُ٘ ٕ٘ ثِٞ 

اىزَذد لاٝشَو ؽغٌ اىَغشاد  ٗثغشػخ رزْبعت ٍغ اىجؼذ ، اٛ اُ اىنُ٘ لاَٝزيل ٍشمضا ٗاُ ٕزا

 ٗلاٍؾز٘ٝبرٖب ثو ٝشَو اثؼبد اىَغشاد ػِ ثؼؼٖب .

  َظشياث َشٕء انكٌٕ:

 ٗػؼذ اىؼذٝذ ٍِ اىْظشٝبد ػِ ّش٘ء اىنُ٘ ٗرط٘سح ٍْز الاف اىغِْٞ ٗىؾذ الاُ ٗمَب ٝيٜ:  

 كٌٕ اسسطٕ: -1

ح ٍ٘ػغ اؽزشاً لاىفٜ عْخ ٗػغ اسعط٘ اٗه ّظشٝخ ىينُ٘ فٜ اىقشُ اىشاثغ قجو اىَٞلاد ٗثقٞذ افنبس 

رقشٝجب ٗرزيخض ّظشٝزٔ ثأُ الاسع صبثزخ ٗرقغ فٜ ٍشمض اىنُ٘ رٛ الاثؼبد اىَؾذٗدح ٗاُ اىْغً٘ 

ٗاىن٘امت رزؾشك ثَغبساد دائشٝخ ٗاشنبه اىْغً٘ دائشٝخ ٕٜٗ ٍظْ٘ػخ ٍِ ٍبدح اصىٞخ ٍٗقذعخ أعَٚ 

ح ثبلاصٞش . ٗافزشع اُ مو ّغٌ ٍِ داىَب ٍِ ٍ٘اد الاسع ) اىزشاة ،اىٖ٘اء ، اىْبس ، اىَبء ( عَٞذ ٕزح

اىْغً٘ اىضبثزخ ٍشث٘ؽ ثنشاد ثي٘سٝخ رذٗس دٗسح فٜ اىًٞ٘ ٗاىْغً٘ اىغجؼخ )اىزٜ عَٞذ ػيٚ اصشٕب اٝبً 

ٛ ٗصؽو ٕٜٗ رغجؼ فٜ اى٘عؾ شٗاىَشزالاعج٘ع( ٕٜ اىشَظ ٗػطبسد ٗاىضٕشح ٗالاسع ٗاىَشٝخ 

فيل اىقَش ٕٜٗ ثزفبػيٖب ر٘ىذ اىشٖت ٗاىْٞبصك الاصٞشٛ ٗرز٘اعذ اىؼْبطش الاسػٞخ الاسثؼخ رؾذ 

ٗاىَزّجبد . الا اُ ٕزٓ اىْظشٝخ اّٖبسد عضئٞب ػيٚ ٝذ اىفينٜ )م٘ثشّٞن٘ط( فيقذ اعزجذه الاسع 

ثبىشَظ مَشمض ىينُ٘ ٗفغش دٗساُ اىْغً٘ اىظبٕشٛ ثذٗساُ الاسع ؽ٘ه ّفغٖب ٗاُ مشاد اىْغً٘ 

فٜ اىنُ٘ ثبىَقبسّخ ثنُ٘ اسعط٘ . ٗػْذ ظٖ٘س ق٘اِّٞ صبثزخ ٗرقغ خبسط ٍذاس صؽو ، ٗثزىل ٕ٘ ر٘عغ 

مجيش اىضلاصخ اىزٜ ثشِٕ فٖٞب ػيٚ اُ ىين٘امت اىغٞبسح ٍذاساد ثٞؼ٘ٝخ رقغ اىشَظ فٜ اؽذٙ ثؤسرٖٞب 

ع غبىٞي٘ اىَشقت اىفينٜ اىزٛ سطذ فٞٔ اىشَظ ٗاقَبس ااخزشاّزٖذ ّظشٝخ اسعط٘ ّٖبئٞب ، ٗثؼذ 

ف ٕٞششو ؽشمخ اىشَظ ٗػْذٍب ٗػغ باىَزّت اىَؼشٗف ثبعَٔ ٗامزشف اىؼبىٌ ٕبىٜ باىَشزشٛ صٌ امزش

 ّٞ٘رِ ق٘اِّٞ اىغبرثٞخ اىزضبقيٞخ اعزْذ ػيٌ اىفيل ػيٚ اعظ طؾٞؾخ .
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  يتُاقضت أنبشص:

 ششاىؼبىٌ اٗىجشص ٍزْبقؼخ ؽٞشد اىنضٞش ٍِ اىؼيَبء ٍؼزَذا ػيٚ اىفشػٞبد اىزبىٞخ:ّ

فٜ اىنُ٘ ٗاُ ٍؼذه اىْ٘ساّٞخ اىزارٞخ ىيْغً٘ ٍزغبٗٛ فٜ  رز٘صع اىْغً٘ ثبىَؼذه ثظ٘سح ٍْزظَخ -1

 عَٞغ اسعبء اىنُ٘ ٗاىنضبفخ اىْغَٞخ ٗاىْ٘ساّٞخ صبثزخ ٍغ اىضٍِ .

 لار٘عذ ؽشمخ ٍْزظَخ ىيْغً٘ ثو ْٕبىل ؽشمخ ػش٘ائٞخ . -2

 .اىفؼبء ٝخؼغ ىْٖذعخ اقيٞذط اىزٜ ّأىفٖب  -3

 بىٞخ: ٍِ ٕزٓ اىفشػٞبد ر٘طو اٗىجشص اىٚ ٍزْبقؼزٔ اىز

) اَُا َتٕقع اٌ تكٌٕ شذة انضٕء انتي تصهُا يٍ جًيع الاجشاو انسًأيت عانيت جذا ٔيتسأيت في 

نزنك لايًكٍ  اتجاِ تساْى في انضٕء انقادو يٍ رنك الاتجاِ ، أيجًيع الاتجاْاث لاٌ انُجٕو في 

 .(ش يع انبعذتفسيشظهًت انسًاء في انهيم بٕاسطت اي ًَٕرج نهكٌٕ غيش يُتٓي ٔخٕاصّ لاتتغي

  دي سيتيش: –كٌٕ اَشتايٍ  -2

ؽبٗه اّشزبِٝ رطجٞق اىْظشٝخ اىْغجٞخ اىؼبٍخ ػيٚ اىغبرثٞخ ٗاىنُ٘ ثأفزشاػخ مّ٘ب ٍزَبصو اىخ٘اص ٍغ 

الارغبح ٍٗزغبّظ ٗفغش اىغبرثٞخ ػيٚ اّٖب رؾذة فٜ ٍْؾْٜ اىضٍنبُ ٗٗػغ ٍؼبدلاد ىيَغبه اػطذ 

 عَبٓ اىضبثذ اىنّٜ٘أبفخ ؽذ ىيزْبفش ػئ عبمْب ؽ٘س ٍؼبدلارٔ ثأمّ٘ب ٍزقيظب ثزأصٞش اىغبرثٞخ ٗىنٜ ٝغؼ

زٞش ٗفشٝذٍبُ ٗعذٗا ؽي٘لا غٞش عبمْخ ىَؼبدلاد اىَغبه ٗثشْٕ٘ا إُ اىْظشٝخ اىْغجٞخ اىؼبٍخ ٞٗىنِ دٛ ع

رزطبثق ٍغ مُ٘ ٍزَذد ٗلاؽبعخ اىٚ صبثذ مّٜ٘ . ٗقذ ادٙ امزشبف قبُّ٘ ٕبثو ىيضؽضؽخ اىؾَشاء اىٚ 

ىْزبئظ , ٗقذ اػزشف اّشزبِٝ ثأّٔ اسرنت امجش خطأ فٜ ؽٞبرٔ ثأػبفخ اىضبثذ اىنّٜ٘ ٗعَٞذ رؼضٝض ٕزٓ ا

 ٕٜٗ رؼزَذ ػيٚ ػذح افزشاػبد ٍْٖب : .بُظشيت انكٌٕ انًتطٕسٕزٓ اىْظشٝخ 

a- ٍ ُ٘زَذد اىٚ ٍبلاّٖبٝخ ٍجزذأ ثأّفغبس اػظٌ ٕٗزا اىزَذد ٝؤدٛ اىٚ اّخفبع اىنضبفخ .غزَشثبىاُ اىن 

b- ٍززثزة ثزأصٞش اىغبرثٞخ اىزضبقيٞخ اىزٜ رؼٞق اىزَذد .اُ اىن ُ٘ 

c- . مُ٘ اىخيق اىَغزَش اىزٜ رْض ػيٚ اُ اىنُ٘ لاَٝيل ىؾظخ ثذاٝخ اٗ ّٖبٝخ 

لاُ اّخفبع اىنضبفخ ثبىزَذد رغؼو زَذد لاقذ قج٘لا امضش ٍِ غٞشٕب َغزَشثبىاُ فشػٞخ اىنُ٘ اى        

ػبقخ اىزَذد , ٗاىشنو اىجٞبّٜ اىزبىٜ َٝضو اىؼلاقخ ثِٞ اىجؼذ ثِٞ اىغبرثٞخ اىزضبقيٞخ غٞش قبدسح ػيٚ ا

  : (t)ٗاىضٍِ  (R(t))اىَغشاد 
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  (The Big Bang Theory): َظشيت الاَفجاس الاعظى  -3

دح ٗثذسعخ ثأُ اىنُ٘ أثزذأ ثنشح ّبسٝخ ٍِ الاشؼبػبد ٗاىَبدح ثنضبفخ غٞش ٍؾذٗأفزشع ثؼغ اىؼيَبء 

10)ؽشاسح رقبسة 
10

k)  ٗمبّذ عغَٞبد اىَبدح ٍنّ٘خ ٍِ اىجشٗرّ٘بد ٗالاىنزشّٗبد ٗاىْٞ٘رشّٗبد

10)ٍِ الاّفغبس ثشدد اىٚ  (100sec)ٗاىْٞ٘رشْٝ٘ , ٗثؼذ 
9
k)  ً٘ٞؽٞش ثذأ ثْبء اىْ٘ٝبد اىضقٞيخ ٍضو اىٖي

10)ٗرغزَش ػَيٞخ اىجْبء ىجؼغ عبػبد ؽٞش رْخفغ دسعخ اىؾشاسح اىٚ 
8
k)  (20%)ٗٝزؾ٘ه قشاثخ 

10) ٍِ اىَبدح اىٚ دٝزشًٝ٘ ٗاىجبقٜ ٝزؾ٘ه اىٚ ٕٞذسٗعِٞ ٗثؼذ  (0.001)ٕيًٞ٘ ٗاىٚ ٍِ اىَبدح 
6
عْخ (

ٗثنضبفخ  (3000k)رظجؼ اىنشح اىْبسٝخ رشجخ ثبؽِ اىْغً٘ )ؽبسح ٍٗؼزَخ( ٗرجشد رذسٝغٞب اىٚ 

(10
3
atom/cm

ىٚ عبئش اعضاء اىنُ٘ ثؾشٝخ ٗرنُ٘ شفبفخ ىلاشؼبػبد فززغشة ٕزٓ الاشؼبػبد ا (3

10)ٍْفظيخ ػِ اىَبدح ٗثؼذ 
9
رزنضف اىَبدح اىٚ ٍغشاد ّٗغً٘ , ٗاىجٞبّٜ اىزبىٜ َٝضو ٍشاؽو عْخ  (

   ٍْز ىؾظخ الاّفغبس الاػظٌ : (T)ٗرغٞشٕب ٍغ اىضٍِ اىزٜ ٍش ثٖب اىنُ٘  (Te)اىذسعبد اىؾشاسٝخ 
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أفؼو اىْظشٝبد فٜ رفغٞش ّش٘ء اىنُ٘ ثغجت امزشبف الاشؼخ اىنّ٘ٞخ إُ ّظشٝخ الاّفغبس الاػظٌ ٕٜ 

اىخيفٞخ ٗىنْٖب ٗاعٖذ ٍشبمو ىٌ رؾو ىؾذ الاُ ٕٜٗ ٍبرا مبُ قجيٖب ٗخلاىٖب ٕٗو ىيضٍبُ ٗاىَنبُ ٍؼْٚ 

 .قجيٖب؟ 

  َظشيت انحانت انًستقشة : -4

خ رؾو ٍشنيخ اىضٍبُ قجو ٍِ قجو اىؼبىٌ ٕ٘ٝو ٍٗغَ٘ػزٔ ٕٗزح اىْظشٝ 1948أػيْذ ػبً ٕٜٗ ّظشٝخ 

الاّفغبس ؽٞش افزشػ٘ا ثأُ اىنُ٘ لاٝزغٞش ٗٝجقٚ صبثزب ىيشاطذ فٜ اٛ صٍبُ ٗاُ اىَغشاد اىزٜ رزجبػذ 

رخيق ٍؾيٖب ٍبدح )رساد ٕٞذسٗعِٞ ( ىنٜ رجقٚ مضبفخ اىنُ٘ صبثزخ ٗىنِ ٕزح اىؼَيٞخ ثطٞئخ لاَٝنِ 

ه اىقذَٝخ ىزىل فيٞظ ىينُ٘ ثذاٝخ اٗ ّٖبٝخ فٖ٘ اىزؾغظ ثٖب , ٕٗزح اىَبدح رنفٜ ىجْبء ٍغشاد عذٝذح ثذ

 أصىٜ ٗىنِ ٕزح اىْظشٝخ ىٌ ريقٚ قج٘لا مغبثقبرٖب. 

  يستقبم انكٌٕ:

اٛ لاؽذٗد ىٔ ٗاُ ػَيٞخ اىزَذد ٝؼزقذ اىؼذٝذ ٍِ ػيَبء اىفيل اُ اىنُ٘ سثَب ٝنُ٘ ٍِ اىْ٘ع اىَفز٘ػ 

ْبء اىنُ٘ , اٛ اُ الاشؼبػبد رغزَش فٜ رغزَش اىٚ اُ ٝظو اىنُ٘ اىٚ ٍشاؽئ اىْٖبئٞخ ٕٜٗ ٍشؽيخ ف

فقذاُ اىطبقخ خلاه ػَيٞخ اىضؽضؽخ ّؾ٘الاؽَش ٗعَٞغ اىَبدح اىنّ٘ٞخ عززَشمض داخو ّغً٘ اىَشاؽو 

الاخٞشح ٍِ اىزط٘س ٍضو اىضق٘ة اىغ٘داء ػْذئز عٞظو اىنُ٘ اىٚ ٍشؽيخ ػذً اّزقبه اىؾشاسح ٗعٞجقٚ 

 عبمْب اىٚ الاثذ.

 انحياة في انكٌٕ:

ثؼغ اىؼيَبء ثأُ ىنو ٍيُٞ٘ ّغٌ فٜ ٍغشرْب ر٘عذ ٍْظٍ٘خ شَغٞخ ٗاؽذح ٗثَب اُ ٍغشرْب رؾ٘ٛ  ٝؼزقذ 

10)ػيٚ 
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10)ّغٌ ىٖزا ٝنُ٘ ػذد اىَْظٍ٘بد اىشَغٞخ  (
5
ٍْظٍ٘خ شَغٞخ ٗىنِ ىٞظ ٍِ اىؼشٗسٛ  (

ثأُ ٝ٘عذ فٜ مو ٍْظٍ٘خ شَغٞخ م٘مت رز٘فش فٞخ ظشٗف اىؾٞبح . ٗىقذ ٗػغ ثؼغ اىؼيَبء فشػٞخ 

 يٚ شنو ٍؼبدىخ رزؼَِ اعزخشاط اىؼذد اىزقشٝجٜ ىيَذّٞبد اىَ٘ع٘دح فٜ اىَغشح ٗمَب ٝيٜ :ػ

N = ns * fs * np * fp * fi * fc * fL 

  .ٕٜ ػ٘اٍو رط٘س فينٞخ ( ns , fs , np ) ؽٞش

 (fp , fiػ٘اٍو رط٘س ؽٞبرٞخ ).  

 (fc , fL ػ٘اٍو رط٘س اعزَبػٞخ ). 

(N) عشاء ارظبه ٍغ ثؼؼٖب ػذد اىَذّٞبد اىقبدسح ػيٚ ا. 

 (ns=2*10
11

stars)  اىؼذد اىزقشٝجٜ ىْغً٘ ٍغشرْب ٜٕ. 

(fs ػذد اىْغً٘ اىزٜ رؾ٘ٛ ػيٚ م٘امت ٗرشنو ّغجخ ٜٕ )(%10)  ُّغً٘ اىَغشح ػيٚ اػزجبس ا ٍِ

  .أقضاً ؽَشاء (25%)ّغً٘ عبخْخ عذا ٗ (15%)ٕٜ ّغً٘ صْبئٞخ ٗ (%50)

 (npػذداىن٘امت اىَلائَخ ىظشٗف ٜٕ ) اىؾٞبح ٕٜٗ م٘مت ٗاؽذ ىنو ٍغَ٘ػخ شَغٞخ.  
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 (fpػذد اىن٘امت اىزٜ فٖٞب ؽٞبح فؼلا ٕٜٗ م٘مت ٗاؽذ ٜٕ ).  

(fiػذدالاطْبف اىجبٝي٘عٞخ اىزٜ رزط٘س اىٚ ٍشاؽو رظْٞف ػبىٞخ ٗػذدٕب ٗاؽذ ٜٕٗ ).  

 (fc ٜٕٗ ػذد اىَذّٞبد خبسط اىَغَ٘ػخ اىشَغٞخ ٜٕ )(0.5).  

(fLَّغجخ اىؾٞبح اى ٜٕٗ ) ٛٗ10)ز٘قؼخ ٗرغب
-5

) . 

 ٗػْذ اىزؼ٘ٝغ فٜ اىَؼبدىخ اػلآ ْٝزظ:

N = 2*1011 * 10/100 *1*1*1*0.5*10-5 = 105 

ٝقذس دسة اىيجبّخ فقؾ ٍِ ٕزا ّغذ إُ ػذد اىَذّٞبد اىقبدسح ػيٚ اعشاء ارظبه ٍغ ثؼؼٖب فٜ ٍغشرْب  

 ثَئخ اىف ٍذّٞخ .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


